

打车丢手机,拿回要掏100元

这钱到底该不该给? 运管处:收取一定费用合理;出租车公司:100元将还给失主

前天下午4点左右,市民伏先生打车时不小心把价值2000多元的手机落在了出租车上。随后,他通过发票上的电话联系到出租车司机,可对方在交还手机时提出要收取100元的费用,而且还说这算便宜的,如果落的是苹果手机,要收500元。虽然最后伏先生把钱给了司机,可他也犯了嘀咕:这钱究竟该不该给?

□王玉

起因

手机落出租车上,拿回要花钱

前天下午4点左右,伏先生在晋陵路和博爱路的交界处打车去新北区新苑四路。下车两三分种后,他发现手机落在了车上。“我连续打了4次自己的电话都没人接,最后直接关机了!”伏先生说。

幸好下车时要了发票,通过上面的电话,伏先生联系到出租

车公司和司机本人。“他跟我解释晚上要交班,实在来不及了,第二天上午把手机还给我。”听司机这么说,伏先生还挺激动的,特意准备了一包烟来感谢他。

可昨天早上伏先生与出租车司机碰面的时候,司机叫先他上车,接着说的第一句话就是:手机

可以还你,一百块钱!“我一听当时心就拔凉拔凉的。”伏先生说,这位司机后来还说,10天会碰到两三个手机落在车上的顾客,要100元算便宜的,如果是苹果手机,要收500元。想拿回手机的伏先生,只得乖乖递上100元。可他想知道,这钱究竟该不该给?

回应

运管:收取一定费用合情合理

了解此事后,常州运管处的金主任表示,以前也碰到过这样的事,他认为出租车司机索要一部分费用是合理的,至于费用多少,双方可以协商。“不能让做好事的人吃亏,出租车司机放弃了

做生意的时间,把手机还给失主,这造成了自己的一些经济损失。所以,索要一定的费用也是合情合理的,至于这个费用多少,就要把握好一个度。如果失主认为要多了,双方可以协商。”

金主任说,法律规定司机把手机还给失主是可以索取误工费、保管费的,况且司机的行为从法律上来讲也没有形成不当得利。但金主任坦言,法律上没有规定具体要给多少。

出租车公司:100元将还失主

记者联系上这位司机所在的出租车公司。一位姓代的负责人表示,公司并不知道出租车司机收钱这件事。“昨天下午快下班的时候,有失主打来电话说是手机落在出租车上,通过他提供的车牌号,我联系到司机,让他第二天

上午把手机还给失主。至于收钱的事,我们就知道了。”

不过,代先生的观点与金主任不同,他认为出租车司机索要费用是不对的。“出租车是城市的文明窗口,捡到物品归还失主是天经地义的,怎么可以收钱呢?”

他表示,这位司机刚上岗不满一个月,还缺少道德教育。一般来说,公司会要求司机捡到物品后,交到公司或出租车管理大队。

昨天下午,截至记者发稿前,代先生给记者打来电话,说今天会通知失主到公司拿回那100元。

“心灵花博会”

近日,常州大学数理学院开展心灵花博会活动,同学们用小小的便签写下自己的理想,或者赞美与感恩,随后将所有的“心灵之花”拼贴成一幅幅鸟语花香般的海报。

孙卫娟 晁静



一瓶酱油59元,它贵在哪?

原来,人家是有机酱油,不过营养价值并不比普通的高

一瓶酱油标价要59元!最近,市民周女士在逛超市时发现了“新大陆”。在她的印象里,酱油就是个调味品,平常袋装的1块钱,瓶装的五六块,想不通为什么这瓶要卖到10倍的价格。难道,这瓶酱油的营养价值高?据价格监测中心的工作人员介绍,价格高不代表营养就高,选购酱油主要是看酿造工艺和氨基酸态氮含量。

同是酱油,身价不同

这瓶标价59元的酱油产自烟台欣和味达美食品有限公司,容量为900ml,瓶身上有南京国环有机认证和中国有机产品有机认证的标志。在家乐福、欧尚、大润发超市,这种酱油500ml装的售价为25元左右。

据了解,“欣和”品牌中更为

人熟知的就是“六月鲜”酱油,但价格要便宜一半以上,500ml的大概在10元左右。而同类的,常州本地产的仙鹤精酿酱油,一瓶500ml的售价只要5元多。

来打酱油的选择不同

酱油怎么会这么贵?销售人员的解释是:“因为是‘有机’酱油,所以卖得贵。”至于“有机”与普通的区别,她就不了解了。

其实,普通酱油的成分除了水、大豆、小麦粉、食用盐之外,还有谷氨酸钠、山梨酸钾、食用香料等食品添加剂。但价格稍贵的酱油有的是使用了非转基因大豆,有的是添加了特别的成分。至于售价最高的“有机”酱油,其原料显示为水、有机脱脂大豆、有机小麦、食用盐,不含添加剂。

现代快报记者随机询问了几位前来选购酱油的市民。一位王先生称,“现在酱油的花样太多,什么生抽、老抽、凉拌、红烧,让人挑花了眼,不过我只看价格是不是合理。”另一位徐女士则更注重

健康,自从媒体报道有勾兑酱油后,她总要看一看制作工艺是不是酿造的,“另外就是口味,要鲜香,不能太咸”。

价格高不代表营养高

据了解,有机产品的要求极为严格,原料不能使用任何化学合成的化肥、农药等物质,且必须通过国家有机认证,生产成本高价格当然也不会便宜。但从营养方面来讲,国外一些权威机构的研究结果表明,有机食品的营养价值并不比普通食品高。另外,酱油毕竟是调味品,即使是“有机”食品,食用也要适量。

选购酱油时,要多看标签。价格监测中心的工作人员建议市民,主要看酿造工艺和氨基酸态氮含量。在酿造工艺上,酿造酱油的营养价值高于配制酱油。“氨基酸态氮”是指以氨基酸形式存在的氮。酱油的“氨基酸态氮”含量越高,说明氨基酸越多,不但营养高,鲜味也越浓。

常价宣 王玉

闯红灯后,将交警顶出老远

3月29日,在常州青龙西路九龙小商品市场,一辆红色跑车闯红灯时被正在路口执勤的交警拦截,驾车男子不但不停反而加速逃跑,将民警顶出64米远。昨天,男子曹某因无证驾车被警方治安拘留。

当天早上10点40分左右,天宁交巡警大队火车站中队的民警阙志文在飞龙路九龙小商品市场值勤。突然,一辆现代牌的红色跑车闯红灯从青龙西路开过来,车速极快。阙警官见此情形示意其停车,跑车倒是减速了,但因刹车不及一下就顶上阙警官的膝盖。

阙警官注意到,开车的是一名男子,边上还有一名女子。等车停稳,阙警官示意司机下车接受检查。就在这时,车子猛然加速,将他顶倒在引擎盖上后却没有停车,阙警官只好死死抓住雨刮器不放。然而,几秒钟后右边的雨刮器突然断裂,阙警官也因

失衡身体悬空。这一幕险情惊得路人目瞪口呆。眼看着车子慢慢停下来,两边的群众围了过来,其中几人一下拉开车门,将车上的女子强行拽出,男子不得不停车。

阙警官一从引擎盖上直起身子,就将男子按住。男子拼命挣扎的同时还用头撞向挡风玻璃,结果玻璃被撞碎,男子的脑袋也顿时鲜血直流,接着竟大喊:“你打我了!”周围的群众看到这无赖的一幕,纷纷谴责男子。

很快,附近的警察赶来增援,将男子控制住,并带到天宁交巡警大队。据警方介绍,开车男子姓曹,常州人,今年29岁。车上挂的上海牌照,不过经查证为套牌,而曹某也系无证驾驶。据调查,曹某有前科,2007年因敲诈勒索受过处理,2010年因无证驾驶被交巡警部门查获。昨天,曹某被警方依法治安拘留。葛小林

求爱不成,反倒引出场闹剧

“纺院又出现求爱门啦。”昨天上午,网友“韩冷1991”发帖讲述了“求爱门”的经过。“事件的导火线是‘求爱门’,几名男生在女生宿舍下摆爱心蜡烛,大喊楼上某女生的名字,结果引来临近宿舍楼的男生围观,随着第一个水瓶从楼上抛下后,男生们开始从楼上往下扔垃圾。半个小时后,尖叫声和扔垃圾的都没有停止。再过了十分钟,一辆警车开进宿舍区,一切到十一点半才渐渐平息。”

昨天,现代快报记者从常州纺织职业技术学院了解到,29日晚上10点多,有几名男生拿了一些蜡烛在女生宿舍楼下摆出个

“爱心”。“男同学是大二的学生,暗恋的女生跟他一个班。”据常州纺院相关负责人介绍,“女孩有男朋友就没有答应他,当时已经熄灯,他们也准备拿着蜡烛走人,可围观的同学开始起哄,有的还扔热水瓶下去。”这位负责人说,这幢宿舍楼的后面是一排居民楼,可能是学生起哄的声音影响到附近的居民,没过多久一辆警车驶进学校。“看到‘求爱’招来警车,学生起哄的声音就更大。”

该负责人还告诉记者,目前“求爱门”的“男主角”情绪非常低落,“本来想学人家浪漫一下的,没想到不但遭到拒绝,还被带到派出所问话。” 晁静

小猫被困,5公司齐力营救

一个星期前,一只小猫被困在蓝色港湾3号商务楼的通风管道里,这也牵动着商务楼内一层到五层五家公司员工的心。大家很想救出这只小猫,并且尝试了很多种方法,终于在3月29日中午将小猫救出。

“大概7天前,我们突然听见有凄惨的猫叫声从卫生间传出,顺着声音找到了早教中心的露台,发现声音是从通风管道里传出来的。”位于五楼的“聪明树早教”的毛毛老师告诉记者,“我们露台上的通风管道有一个盖板,从盖板上面的洞口往下看,里面黑漆漆的,根本看不到小猫在什么位置。我们用强光手电筒照下

去,这才看到一只小花猫蜷缩在里面。”

3月29日,在蓝色港湾小区物业的协助下,大家开始了营救小猫的工作。“我们先到一楼开始敲开卫生间的通风管,可是发现通风管不到一楼。接着又到二楼寻找营救点,最终用绳定位出猫的落点在三楼位置。可三楼公司的办公室不常开,幸好其他办公室有人联系上该公司的老板。等撬开卫生间的通风管后,我们终于近距离看到了小猫,可小家伙不配合不肯上来,最后还是用绳做了个圈套,才把小猫救了上来。”毛毛老师说,在那一刻大家都非常激动。 晁静

刹车失灵,工程车撞塌民居

前晚9点15分左右,一辆工程车在武进遥观的乡间小路准备拐弯时突然刹车失灵,撞进路边一平房中,平房当即倒塌,屋内5人被砸伤,幸好均无大碍。

当晚,家住武进遥观渔庄村的周师傅和家人正在看电视,突然屋子“轰隆”一震,屋顶摇摇晃晃的,周师傅赶紧叫上父母和老婆往外冲,“我们还以为是地震了。”刚跑到门口屋顶就塌了下来,他们这时才注意到,是一辆

大工程车撞上他们家的平房。

现代快报记者随后从武进交巡警大队遥观中队了解到,事故中涉及7人已被送到医院检查,除一人有轻微伤外,其他均是皮外伤。据初步调查,驾驶员刘某开着工程车带着车老板准备回驻地,由西往东行驶到周家屋前的十字路口时准备拐弯,结果刹车失灵,车子一头撞进平房里去了。目前,交巡警部门正在做进一步调查。 葛小林